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Drejtuar Klerikëve, Murgjërve-Murgeshave dhe Besimtarëve 

Orthodhoks the Kishes në Amerikë, 
 

Fëmijët e Mi të Dashur më Zotin, 

 

   KRISHTI U NGJALL!  
VËRTET U NGJALL! 

 

Tani gjithçka është e mbushur me dritë: qielli dhe toka dhe zonat më të ulëta. Le të kremtojë gjithë krijesa 

Ngjalljen e Krishtit: në të jemi të themeluar. (Shën Joan i Damaskut, Kanuni i Pashkës, Tingull i Tretë). 

 

Sot kremtojmë festën më rrezatuese të festave, mbretin dhe zotin e ditëve, Pashkën e Krishtit, 

Perëndisë tonë të vërtetë. Duke qëndruar në dritën e Ngjalljes, ne shohim gëzimin e vërtetë dhe të 

pashuar të jetës që do të vijë. 

 

Sigurisht, edhe në këtë ditë të zgjedhur dhe të shenjtë të festës dritëmbajtëse, zemra ime mbetet e 

rënduar ndërsa shoh botën dhe shoh luftërat dhe terrorizmin, burgosjet dhe persekutimet e padrejta, 

grindjet civile dhe përçarjet politike. Me të vërtetë, "vendet e errëta të tokës janë plot me banesa të 

paudhësisë" (Ps. 73:20). 

 

Bota dhe problemet e saj paraqesin një tundim të trefishtë për të krishterët që shohin këtë mori 

"vendesh të errëta": ne tundohemi të dëshpërohemi; tundohemi për indifference; dhe tundohemi të 

përputhemi dhe ta nënshtrojmë besimin tonë të shenjtë të Krishterë Orthodoks ndaj ndonjë programi 

apo ideologjie politike botërore. 

 

Megjithatë, me Pashkën e Tij, Krishti na ofron një përgjigje të ndryshme: një shpresë përtej kësaj bote, 

por tashmë e pranishme në këtë botë. Ndërsa këndojmë në Kanunin e Pashkës të Shën Joanit e 

Damaskut, çdo gjë është e mbushur me dritën e Ngjalljes, madje edhe rajonet e poshtme. 

Jeta ka shpërthyer nga varri; një dritë ka ndriçuar në errësirë (Jo. 1:5). 

 

Zoti zbriti në këtë botë dhe u bë një njeri i hidhërimeve, i njohur me pikëllimin, dhe ndjeu dhimbje në 

zemrën e tij - natën në të cilën u dorëzua, shpirti i tij ishte "shumë i pikëlluar, madje deri në vdekje" – 
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dhe me dhimbje në mishin e tij (Is. 53:3; Mt. 26:38). Por nga dhimbja, Zoti ka sjellë shërimin, nga 

pikëllimi; ai ka krijuar një burim të pakorruptueshëm gëzimi. Ai vdiq, por tani jeton përgjithmonë dhe 

na ofron të njëjtën shpresë: jetën e përjetshme. 

 

Dhe jeta e përjetshme që ai ofron nuk është vetëm një zgjatje e jetës në këtë botë, me uljet dhe ngritjet 

e saj, pikëllimet dhe gëzimet, mëkatet dhe të metat dhe aksidentet e saj. Përkundrazi, ai na ofron jetë 

të pasur, jetë të vërtetë, duke rivendosur kungimin tonë me Perëndinë, i cili është Burimi i jetës. 

Kjo jetë e vërtetë dhe e pakorruptueshme, një jetë me besim të vazhdueshëm, dashuri dhe gëzim, nuk 

është e disponueshme vetëm në botën që do të vijë. 

 

Sa herë që besojmë në Krishti dhe Ngjalljen e tij dhe pranojmë gëzimin e Pashkës së tij, ne tashmë, 

nëpërmjet besimit dhe shpresës, po shijojmë paraprakisht atë jetë – një jetë pa frikë nga vuajtja ose 

vdekja, që e sheh pikëllimin si burim gëzimi, sepse edhe në pikëllim, Krishti, Njeriu i Hidhërimeve, 

është aty, gati të na afrohet në një bashkim dashurie. Për shkak të kësaj, Psalmisti i shenjtë shkruan: 

“Nëse ngjitem në parajsë, Ti je atje, nëse zbres në ferr, ti je prezent. Nëse marr krahët e mia në agim 

dhe banoj në skajet e detit, aty dora jote do të më udhëheqë dhe dora jote e djathtë do të më mbajë” 

(Ps. 138:8–10). 

 

Kudo që të jemi, çfarëdo vështirësi që përjetojmë në jetën tonë, çfarëdo vështirësi që shohim në këtë 

botë, Krishti është me ne, duke vuajtur me ne në vuajtjet tona dhe duke na ofruar shpresën e 

lumturisë së pashuar të Pashkës së tij, duke na ftuar të jemi në botën dhe jo të botës, duke 

grumbulluar me të gjithë shpresën tonë dhe gjithë thesarin e zemrave tona, në mbretërinë që nuk ka 

fund, ku as mola as ndryshku nuk mund të shkatërrojnë dhe ku asnjë vjedhës nuk mund të hyjë e të 

vjedhë (Mt. 6:20). 

 

Ai që u Ngjall prej së vdekurësh në ditën e tretë, duke ndezur dritën e shpresës për gjithë botën, le të 

shkëlqejë gjithmonë në zemrat tona me dritën e Pashkës, duke na mbushur me një dëshirë gëzimi për 

të mirat që do të vijnë dhe duke ndryshuar të gjitha vështirësitë tona dhe shqetësimet, në shanse për 

të shpresuar dhe për të besuar. 

 

Zotit të Ngjallur, i qoftë gjithë lavdia dhe adhurimi, së bashku me Atin e tij dhe Shpirtin e tij të 

Tërëshënjtë, tani e përherë e në jetë të jetëve! 

 

I juaj më Krishtin e Ngjallur, 

 
+Tikhon 

Kryepishkopi I Uashingtonit 

Mitropoliti i gjithë Amerikës dhe Kanadasë 

 


